
Беседа «Покормите птиц!» 

 

Провела воспитатель: Орлова А.А. 

 

Цели: способствовать пониманию учащимися важности подкормки птиц в зимнее 

время, формированию исследовательских умений. 

Задачи:  

• сформировать целостное представление у детей о зимующих птицах и их 

жизни зимой;  

• развивать познавательную активность детей;  

• учить детей сравнивать природные объекты, устанавливать между ними 

связь, делать выводы; 

• воспитывать любовь и бережное отношение к природе. 

 

Ход занятия: 

 

1. Организация занятия. 

 

Здравствуйте, ребята! 

«Здравствуйте», говорят при встрече, желая здоровья. Я приветствую вас, желаю 

здоровья. 

Дети, какое сейчас время года? (Зима) 

Какая погода зимой? (Дуют холодные ветра, мороз сковал землю, кругом лежит 

снег, голые деревья скрипят от холода.) 

 

2. Работа по теме занятия. 

 

Многие птицы не улетают и остаются с нами зимовать.  Как называют таких 

птиц? (Зимующие)  

(Презентация «Зимующие птицы») 

Тяжело зимующим птицам. Когда ночная температура воздуха падает до – 10 и 

ниже, птицы за ночь теряют до 10% собственного веса. Чтобы поддержать 

температуру тела (у них около + 40) и выжить, птицам с самого раннего утра 

нужен корм. Для жизни нужно много энергии, а корм под снегом и льдом 

недоступен, к нему не добраться.  

 



 
 

И помочь птицам выжить могут только люди! Во второй половине зимы, когда 

большая часть зимних ягод и плодов съедена или пропала, дополнительные 

подкормки особенно важны для выживания птиц. Голодные, ослабевшие птицы 

быстро замерзают. В суровую зиму из 10 синиц выживают только 2. А вот сытой 

птице и мороз не страшен.  

Зима со снегом и морозом - это самое настоящее испытание для наших пернатых 

друзей. В каждом доме можно легко найти хлебные крошки, семечки и крупы, 

которыми с удовольствием будут лакомиться наши оставшиеся на зиму пернатые 

друзья.  

 

 

Воспитатель рассказывает правила при подкормке птиц: (сопровождая 

рассказ показом картинок) 

1. Нельзя кормить птиц солёными продуктами и ржаным хлебом (это 

смертельно опасно для них)! 

2.Если начал подкармливать птиц однажды в начале зимы, следи за тем, 

чтобы каждый день в кормушке был корм! 

 

Воспитатель рассказывает какие можно сделать из подручных средств. 

Кормушки можно делать самые простые - из пакетов из-под молочных продуктов. 

А также из пластиковых бутылок, укреплённых вверх дном, чтобы зерно 

постепенно высыпалось на подставку. Кормушка должна 

быть удобна и безопасна для птиц (плотное крепление, никаких острых краёв, 

недоступность для соседской кошки)! 

Развешивать нужно кормушки в спокойных для птиц местах. 

Кормушки нужно держать в чистоте. Ведь это «птичья столовая». 

 

 



Воспитатель: 

Наступили холода, голодно синичкам.  

Вот кормушка, вот еда - мы поможем птичкам! 

Трудно птицам выживать в зимнюю погоду.  

Нужно слабым помогать - защищать природу!  

 

А вы знаете, чем можно подкармливать птиц? 

основные зимние корма: семена тыквы, арбуза, подсолнечника; овсяные хлопья, 

пшеничные отруби, пшено, едят птички. Птицам можно давать крошки белого 

хлеба. (Чёрный хлеб давать нельзя!)  

 

Чем ещё можно подкармливать птиц? (Cушёными ягодами боярышника, 

шиповника, овсом.) 

 

 

3. Подведение итогов. 

 

Птицы - божественный дар природы. Их звонкие голоса звучат и радуют нас от 

рассвета до заката. Мы любуемся ими в полях, в лесах, на водоемах. Без них мир 

просто потускнеет. 

Поэтому давайте беречь наших братьев меньших! 

Не дадим пропасть пернатым друзьям и вместе спасем их от холода и голода! 

(Все участники дружно кладут корм в кормушки.) 

 

                
 

 

 



 

 

 

 

 

 
 


